

太仓日报

2024年1月
星期二

30

农历癸卯年十二月二十 今日4版 总第7885期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有小雨,明天阴有时有小雨。东南风4-5级。明晨最低气温:7-8℃,今天最高气温:15℃。

太仓新闻网:www.taicangdaily.com



汪香元会见玖龙纸业董事长一行 推动相关项目落地

本报讯(记者 王俊)昨日,市委书记汪香元在市行政中心会见了玖龙纸业(控股)有限公司董事长张茵一行。双方围绕深化政企合作、共同推动相关项目在太仓落地落实进行了深入交流。

玖龙纸业成立于1995年,总部位于广东省东莞市,2006年于香港联交所主板上市,目前为全球产能排名第一的造纸集团和林浆纸一体化的龙头企业,现有造纸设计年产能超2000万吨,员工2万余人。

会见中,汪香元感谢玖龙纸业持续深耕太仓、加码太仓。他表示,玖龙纸业拥有先进的造纸技术和国际化的管理经验,对于玖龙纸业在太仓投资建设新项目,太仓市委、市政府将全力以赴给予支持。希望政企双方加大合力,共同加快推进新项目前期工作,争取早日实现投产。当前,企业走绿色低碳发展之路是大势所

趋,期待玖龙纸业在新项目使用绿电等方面作出探索。港区要把推进玖龙纸业新项目落地落实作为头等大事来抓,相关部门要全力做好服务。

张茵表示,感谢太仓市委、市政府对玖龙纸业发展的一贯支持。太仓营商环境优良,政府务实高效,玖龙纸业长期看好太仓,将积极扩大在太仓投资布局,加快相关项目推进,更好实现绿色发展。

玖龙纸业秉承“没有环保,就没有造纸”的经营理念,倡导可持续发展的循环经济,各项环保和能耗指标均达到国际领先水平。玖龙纸业(太仓)有限公司成立于2002年,注册资本7.6亿美元。目前,玖龙太仓基地总投资近120亿元,已建成年产能300万吨的现代化造纸基地,产能和利润贡献位居集团第二位。

市领导戴振宇、董刚参加会议。

全市招商引资工作推进会举行 掀起招商引资新热潮

本报讯(记者 王硕)昨日,全市招商引资工作推进会举行,总结分析当前招商工作情况,部署下一阶段工作目标,动员全市上下掀起招商引资热潮,吹响“奋进鼓”、拉满“进度条”,以“开局即决战”的精气神大抓招商、大干项目,确保实现“开门红”“全年红”。市委副书记、市长徐华东出席会议并讲话。

徐华东指出,招商引资是经济工作的永恒主题,也是高质量发展的“源头活水”。要深化认识、坚定信心决心。近年来,太仓招商引资工作取得了很好的成效,有了丰富的经验、打下了坚实的产业基础,长三角一体化发展等战略机遇为太仓提供了更加广阔的发展空间。要提高站位,把握大势、明确思路,用好临沪优势、深耕对德合作、做强临港产业,将好的思路变成打基础、谋长远、赢未来的优质高效的落地项目,同时,注重创新引领,推进转型发展,全力塑造太仓未来发展的新动能、新优势。要找准方向、提升工作实效。围绕我市产业发展方向,聚焦500强、头部企业、隐形冠军、专精特新企业,突出对

德招商,开展市场化、专业化、精细化招商。要在方式方法上探索创新,推进以商引商,坚持“走出去”招商,用好资本招商,借力中介机构,提升招商工作的专业化水平。

徐华东强调,要优化机制、做好服务保障。强化全流程协同推进,建立统筹协调机制、调度推进机制和项目流转机制。强化全方位要素保障,持续做强载体支撑、加大金融支持和完善政策供给。强化全生命周期服务,提供“一条龙”服务、“套餐式”服务和“送上门”服务。强化全领域环境营造,做到办事“零障碍”、对待“零差别”和问题“零容忍”,进一步加强本土企业、存量企业的服务。要凝聚合力,实现更大突破。狠抓责任落实,打造专业队伍,创新考核激励,进一步提升招商的市场化水平。

会上,市科技局、招商局汇报了2023年全市招商工作情况及2024年招商工作计划;相关部门和各区镇围绕2024年招商引资工作作了交流发言。

市领导吴敬宇、王莉萍、倪嘉臻、陈磊、张展、盛海峰参加会议。

苏州市知识产权强企培育工程企业认定名单公示 我市31家企业榜上有名

本报讯(记者 张丹璐)日前,苏州市第三批知识产权强企培育工程企业认定名单公示,我市31家企业榜上有名。

知识产权强企培育工程以增强企业核心竞争力为主要目标,旨在培育一批知识产权地标型强企,以强有力的知识产权工作支撑经济高质量发展。经企业申报入库、属地审核推荐、市级审核、信用审查等程序,苏州荣文库柏照明系统股份有限公司、苏州好博医疗器械有限公司等9家企业荣获苏州市知识产权优势型企业,江苏皇冠新材料科技有限公司、苏州鸿安机械股份有限公司等22家企业荣获苏州市知识产

权成长型企业。

近年来,市市场监管局切实推进企业知识产权创造、运用、保护和管理全面发展,持续加大知识产权强企培育宣传和扶持力度。截至目前,我市共获评国家知识产权优势企业24家、苏州市知识产权引领型企业3家、苏州市知识产权优势型企业20家、苏州市知识产权成长型企业56家。

下一步,市市场监管局将通过强企培育工程强化知识产权管理建设,不断提升企业创新主体知识产权综合管理能力和创新创造水平,促进企业知识产权综合实力有效提升。

今日导读

为“鲤”想奋斗
让乡村“锦”上添花

>>> 02版

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

我市乡村成立33个“抱团发展”平台,投资51个项目,投资额达到12亿元

村级集体经济发展寻求最优解

□本报记者 顾雪苗

太仓全家便利店的“幕后老板”有几个村参与? 另有几个村在发展“城市美容师”业务? 近年来,太仓村级集体经济“抱团发展”不走寻常路,积极探索多元化村级联合方式,立足区位、资源和产业优势,深化合作内容,拓宽合作领域,寻求村级集体经济发展的最优解。

抱团联营 布局连锁便利店

早上9点左右,记者来到位于五洋广场的全家便利店,前来购买早餐、咖啡的市民络绎不绝。2022年4月,陆渡街道7个村(社区)联合成立太仓鼎全商业有限公司,注册资本100万元,融资580万元,与苏州全家FamilyMart达成区域性战略合作,签订《特许经营合同》。

陆渡街道红庙村相关负责人介绍,村里一直在寻找新的经济增长点,想把闲置的资金、资源充分利用起来。“相较动辄数千万元的物业厂房投资,全家便利店项目投

资额相对较小,总投资680万元,每个村投入100万元左右,承担的风险较小。另一方面,娄江新城的发展也需要便利店配套,为消费者提供更加便捷、及时的服务。在我们看来是一举两得。”目前,鼎全商业有限公司已在东仓南路五洋广场、西交利物浦大学太仓校区、上海东路星耀之光等开设了7家全家便利店门店。该公司董事长龚列告诉记者:“项目启动之前,我们做了充分的调研。截至2023年12月,不含税销售收入约1566万元,取得合作报酬385万元。良好的经营状况,给了我们极大的信心,接下来,我们将在全市范围内选址开设新店。”

村办物业 实现“村”和“民”双赢

“我已经64岁了,目前负责道路保洁,月收入在3400元到4000元之间。”唐耀君目前在盛永欣物业管理服务有限公司工作,他表示,虽然道路保洁辛苦,但是收入令人满意。2021年,胜泾村、永丰

村、新农村组建太仓市盛永欣物业管理服务有限公司,公司现有员工66人,目前,公司已承接城厢镇科技产业园11.8平方公里内的环卫业务、河道保洁业务等,为村民拓宽增收渠道。“村里大部分上了年纪的村民再就业的意愿都比较强烈。村里成立物业公司,可以吸纳较多的老年人。员工年收入3万元以上,保洁车驾驶员年收入达10万元。”胜泾村相关负责人介绍。

胜泾村早在10年前就成立了诚展物业管理有限公司,管理集中安置小区盛元小区,在环卫保洁、人员管理等方面积累了丰富的经验,因此,盛永欣物业的经营效益很可观,年收入在800万元左右。“我们把保洁业务由面到点渗透,延伸到周边村庄、商住小区、工业企业等,作业量进一步提升。”今年,城厢镇南部片区将建设工业固废处置中心,建成后,将由盛永欣物业运营。“盛永欣物业将负责工业垃圾收集、处置、转运。这既减少目前工业园区垃圾运输费用,又能赚取处置费用。经测算,一年能够带来200多

万元的利润。”胜泾村相关负责人告诉记者。

敢于尝试 探索合作新路径

近年来,购买物业厂房依旧稳占各大村级集体“抱团”公司投资的“C位”。太仓市金溪农村经济发展有限公司、合盈建设项目管理有限公司、盛永欣物业管理服务有限公司分别投建了沙溪镇百花智慧生活广场、鹿河工业区合盈项目、海美国际(二期)2幢厂房等,各村坐享稳定收益当“房东”。令人欣喜的是,各村还能够跳出“舒适圈”,自由配对组合,成立“抱团发展”平台,不断扩大“朋友圈”,开展村企合作,探索物业管理、商业投资、中央厨房、稻米产业园等产业发展新路径,拓宽了发展思路。

截至目前,我市乡村已经成立33个“抱团发展”平台,投资了51个项目,投资额已达到12亿元,村级集体经济不断“强筋健骨”,造血能力持续提升。2023年,我市村均经营性收入达到1008万元。



巧手做龙头 笑语迎新年

昨日,双凤镇庆丰村开展“国潮龙头DIY主题活动”。在现场,青年志愿者和家孩子一起动手制作、拼接龙头,让孩子们乐享多彩寒假生活,营造浓厚节日氛围。

记者 计海新 摄

双凤整治群租厂房

本报讯(记者 张丹璐)为确保群租房专项整治工作的延续性,日前,双凤镇安委办、消委办等部门联合对辖区内挂牌督办的10个群租园区开展隐患排查,推动群租房向优质化、标准化、规范化发展。

双凤镇紧盯风险研判、隐患排查、应急处置等重点环节,要求企业严格落实安全生产主体责任,加快隐患排查、建立长效机制,有序推进群租房规范化管理。排查过程中,执法人员向企业负责人一指出发现的问题并提出整

改意见,帮助企业认识到隐患所在。本次检查涉及租户47家,共排查出安全出口锁闭、疏散通道堵塞、厂区防火分隔不到位等隐患240条。

下一步,双凤镇将对排查出的隐患逐一落实整改、核查销号,确保群租房整治工作顺利完成。双凤镇还将对检查发现的隐患进行汇总梳理,对发生频次高的共性隐患开展有针对性的集中教育培训,全面压降群租房风险隐患,推动辖区本质安全水平再提升。

治扬尘为空气“减负”

本报讯(记者 薛海荣)近日,太仓生态环境局聚焦重点区域、重点时段和重点污染源,多措并举加强工地扬尘源头防治,全力保障各项管控措施落实到位。

据了解,太仓生态环境局联合相关部门对重点区域的建筑工地开展督查,督促各工地持续落实开展洒水喷雾、裸土覆盖、出入车辆冲洗等措施,确保扬尘整治无死角;要求各施工单位必须动态更新完善工地监管台账,并在现场布置公示牌,将当日进行的扬

尘管控措施,如喷淋雾炮开启、路面洒水降尘等登记公示,严格落实“六个百分百”要求。

同时,执法人员加大对建筑工地扬尘治理的监管力度,对工地周边道路清扫保洁、工地内部扬尘管控、渣土土方运输等情况进行突击夜查。在夜查行动中,执法人员在问题易发时间段和区域重点布控,并加强与其他部门的联防联控,严厉查处渣土车运输环节中的违法违规行为。